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ÉCHANTILLON DATE DE TERRAIN MÉTHODE

997 personnes, 
constituant un échantillon national 
représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.

Les 24 et 25 novembre 2020. Échantillon interrogé par Internet 
via l’Access Panel Online d’Ipsos.

Méthode des quotas :
sexe, âge, profession de la 
personne interrogée, catégorie 
d’agglomération, région.

FICHE TECHNIQUE

Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de marché, études sociales et d’opinion ». 
Ce rapport a été relu par Jean-François Doridot, Directeur général (Ipsos Public Affairs).
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L’ÉTAT D’ESPRIT DES FRANÇAIS PAR RAPPORT À LA CRISE SANITAIRE (1/3)
Question : « Si vous deviez résumer en 2 mots la manière dont vous vous sentez aujourd’hui par rapport à la crise sanitaire, lesquels choisiriez-vous ? »
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Total supérieur à 100 car deux réponses possibles

Lassé

Inquiet

En colère

Résigné

Déprimé

Optimiste

Serein

Indifférent

Rappels 
20 octobre 2020

32 ↗+8

42 ↘-10

22 ↘-1

25 ↘-5

12 ↗+6

15 ↘-5

12 ↘-3

6 ↘-1
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L’ÉTAT D’ESPRIT DES FRANÇAIS PAR RAPPORT À LA CRISE SANITAIRE (2/3)
Question : « Si vous deviez résumer en 2 mots la manière dont vous vous sentez aujourd’hui par rapport à la crise sanitaire, lesquels choisiriez-vous ? »

Total supérieur à 100 car deux réponses possibles

ENSEMBLE

Lassé 40 35 46 42 28 34 45

Inquiet 32 17 38 33 39 36 29

En colère 21 25 12 15 6 15 37

Résigné 20 22 18 25 35 31 11

Déprimé 18 28 22 19 10 13 19

Optimiste 10 10 9 2 22 9 8

Serein 9 11 8 5 12 7 5

Indifférent 5 5 4 6 2 4 4

SELON LA PROXIMITÉ POLITIQUE
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L’ÉTAT D’ESPRIT DES FRANÇAIS PAR RAPPORT À LA CRISE SANITAIRE (3/3)
Question : « Si vous deviez résumer en 2 mots la manière dont vous vous sentez aujourd’hui par rapport à la crise sanitaire, lesquels choisiriez-vous ? »

Total supérieur à 100 car deux réponses possibles

ENSEMBLE HOMMES FEMMES
MOINS

DE 35 ANS 35-59 ANS 60 ANS
ET PLUS

Lassé 40 38 41 45 42 33

Inquiet 32 27 36 30 32 32

En colère 21 22 20 20 22 19

Résigné 20 19 20 14 18 26

Déprimé 18 14 22 26 18 12

Optimiste 10 13 7 12 8 10

Serein 9 12 6 9 8 9

Indifférent 5 7 3 8 6 2

SELON LE SEXE ET L’ÂGE
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L’OPINION DES FRANÇAIS SUR LA PRIORITÉ À DONNER DANS LES 
PROCHAINS MOIS

Question : « A propos de la crise économique et sanitaire, faut-il dans les prochains mois plutôt privilégier... »

58

L’AMÉLIORATION DE LA SITUATION SANITAIRE
QUITTE À AGGRAVER LA SITUATION ÉCONOMIQUE
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Femmes

Moins de 35 ans

35-59 ans

60 ans et plus
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L’AMÉLIORATION DE LA SITUATION ÉCONOMIQUE
QUITTE À AGGRAVER LA SITUATION SANITAIRE
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L’OPINION SUR L’EXACTITUDE DES INFORMATIONS LIÉES À L’ÉPIDÉMIE
Question : « Pensez-vous que les informations données sur l’état de l’épidémie en France et son évolution dans les prochaines semaines sont... »
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AUSSI EXACTES QUE POSSIBLE

Hommes 

Femmes

Moins de 35 ans
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60 ans et plus
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VOLONTAIREMENT FAUSSES

58

51

53

51

60

42

49

47

49

40

48

61

68

91

53

36

52

39

32

9

47

64

7



©Ipsos – Enquête d’actualité – France 2 / « Vous avez la parole » – Novembre 2020

LA CONFIANCE ACCORDÉE À CE QUE DISENT DIFFÉRENTS ACTEURS DE 
LA CRISE SANITAIRE (1/3)

% « CONFIANCE » Rappels 
4 juin 2020

70 72

60 -

40 -

34 38

Question : « Depuis le début de l’épidémie de Covid-19, avez-vous confiance dans ce que disent chacun des acteurs suivants ? »
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Les scientifiques en général
(médecins, épidémiologistes)

Le Conseil scientifique

Les laboratoires pharmaceutiques

Le Gouvernement

TOUT À FAIT CONFIANCE PLUTÔT PAS CONFIANCE PAS DU TOUT CONFIANCEPLUTÔT CONFIANCE
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LA CONFIANCE ACCORDÉE À CE QUE DISENT DIFFÉRENTS ACTEURS DE 
LA CRISE SANITAIRE (2/3)

Question : « Depuis le début de l’épidémie de Covid-19, avez-vous confiance dans ce que disent chacun des acteurs suivants ? »

ENSEMBLE

Les scientifiques en général
(médecins, épidémiologistes) 70 61 74 80 84 66 62

Le Conseil scientifique 60 55 69 70 89 50 48

Les laboratoires 
pharmaceutiques 40 25 36 33 71 42 36

Le Gouvernement 34 12 41 38 88 31 17

SELON LA PROXIMITÉ POLITIQUE
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LA CONFIANCE ACCORDÉE À CE QUE DISENT DIFFÉRENTS ACTEURS DE 
LA CRISE SANITAIRE (3/3)

Question : « Depuis le début de l’épidémie de Covid-19, avez-vous confiance dans ce que disent chacun des acteurs suivants ? »

ENSEMBLE HOMMES FEMMES
MOINS

DE 35 ANS 35-59 ANS 60 ANS
ET PLUS

Les scientifiques en général
(médecins, épidémiologistes) 70 71 70 71 68 73

Le Conseil scientifique 60 61 59 64 59 58

Les laboratoires pharmaceutiques 40 44 36 44 35 43

Le Gouvernement 34 36 32 31 32 40

SELON LE SEXE ET L’ÂGE
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% «OUI » : 71
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SELON LA PROXIMITÉ POLITIQUE

OUI, VRAIMENT NON, PAS VRAIMENT NON, PAS DU TOUTOUI, UN PEU

L’OPINION DES FRANÇAIS SUR LES LIBERTÉS INDIVIDUELLES (1/2)
Question : « Diriez-vous que les libertés individuelles sont aujourd’hui menacées en France ? »

% « Oui »
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SELON  LE SEXE ET L’ÂGE

OUI, VRAIMENT NON, PAS VRAIMENT NON, PAS DU TOUTOUI, UN PEU

L’OPINION DES FRANÇAIS SUR LES LIBERTÉS INDIVIDUELLES (2/2)
Question : « Diriez-vous que les libertés individuelles sont aujourd’hui menacées en France ? »

% « Oui »
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Femmes

Moins de 35 ans

35-59 ans

60 ans et plus

% «OUI » : 71

12



©Ipsos – Enquête d’actualité – France 2 / « Vous avez la parole » – Novembre 2020

LA CONFIANCE DES FRANÇAIS DANS LE SYSTÈME DÉMOCRATIQUE (1/2)
Question : « De manière générale, diriez-vous que... »

76% 74%
70% 68% 67%

64% 64%
67% 66%

24% 26%
30% 32% 33%

36% 36%
33% 34%

FÉVRIER 2014* AVRIL 2015 AVRIL 2016 NOVEMBRE 2016** JUIN 2017 JUIN 2018 AOÛT 2019 SEPT. 2020 NOVEMBRE 2020

... LE RÉGIME DÉMOCRATIQUE EST IRREMPLAÇABLE, 
C'EST LE MEILLEUR SYSTÈME POSSIBLE

... D’AUTRES SYSTÈMES POLITIQUES PEUVENT ÊTRE
AUSSI BONS QUE LA DÉMOCRATIE

EN %, RAPPELS « FRACTURES FRANÇAISES » POUR LE MONDE

*Enquête Ipsos/Lire la société, Février 2014
**Enquête Ipsos/Lire la société, Décembre 2016 
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LA CONFIANCE DES FRANÇAIS DANS LE SYSTÈME DÉMOCRATIQUE (2/2)
Question : « De manière générale, diriez-vous que... »

ENSEMBLE

... le régime démocratique est irremplaçable, 
c'est le meilleur système possible 66 59 86 78 85 81 45

... d’autres systèmes politiques peuvent être 
aussi bons que la démocratie 34 41 14 22 15 19 55

SELON LA PROXIMITÉ POLITIQUE

SELON LE SEXE ET L’ÂGE
ENSEMBLE HOMMES FEMMES

MOINS
DE 35 ANS 35-59 ANS 60 ANS

ET PLUS

... le régime démocratique est irremplaçable, 
c'est le meilleur système possible 66 66 66 57 61 80

... d’autres systèmes politiques peuvent être 
aussi bons que la démocratie 34 34 34 43 39 20
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A PROPOS D’IPSOS
Ipsos est le troisième Groupe mondial des études. Avec une 
présence effective sur 90 marchés, il emploie plus de 18 000 
salariés et a la capacité de conduire des programmes de 
recherche dans plus de 100 pays.

Nos professionnels des études, analystes et scientifiques ont 
construit un groupe solide autour d’un positionnement unique 
multi-expertises – études marketing, opinion, citoyens, patients, 
gestion de la relation clients/employés. Nos 75 solutions sont 
basées sur des données primaires issues de nos enquêtes, de 
la surveillance des médias sociaux et de techniques 
qualitatives ou d'observation.

“Game Changers” – notre slogan– résume notre ambition 
d'aider nos 5 000 clients à naviguer plus facilement dans notre 
monde en profonde mutation.

Founded in France in 1975, Ipsos is listed on the Euronext Paris 
since July 1st, 1999. The company is part of the SBF 120 and the 
Mid-60 index and is eligible for the Deferred Settlement Service 
(SRD).

ISIN code FR0000073298, Reuters ISOS.PA, Bloomberg IPS:FP
www.ipsos.com

GAME CHANGERS
Dans un monde qui évolue rapidement, s’appuyer sur des 
données fiables pour prendre les bonnes décisions n’a jamais 
été aussi important.

Chez Ipsos, nous sommes convaincus que nos clients 
cherchent plus qu’un simple fournisseur de données. Ils ont 
besoin d’un véritable partenaire qui leur procure des 
informations précises et pertinentes, et les transforme en 
connaissances pour leur permettre de passer à l’action. 

Voilà pourquoi nos experts, curieux et passionnés, délivrent les 
mesures les plus exactes pour en extraire l’information qui 
permettra d’avoir une vraie compréhension de la Société, des 
Marchés et des Gens. 

Nous mêlons notre savoir-faire au meilleur des sciences et de 
la technologie, et appliquons nos quatre principes de sécurité, 
simplicité, rapidité et de substance à tout ce que nous 
produisons. 

Pour permettre à nos clients d’agir avec plus de rapidité, 
d’ingéniosité et d’audace. 
La clef du succès se résume par une vérité simple : 
« YOU ACT BETTER WHEN YOU ARE SURE* » 

*Pour prendre les bonnes décisions, il faut être sûr.


